

# 星报教育

市场星报

安徽教育第一读本  
EDUCATION

20·第327期·2015年10月30日 星期五 策划 马兰 组稿:潘妥 谢钱钱 吴苗苗  
编辑 殷江霞 版式 崔琛 校对 解正球

## 践行教育民生 促进教育发展

### 六安路小学荣城花园分校倡导文化强校助推教育民生发展

□ 张浅予

六安路小学荣城花园分校把创新教育理念全面融入到庐阳教育民生内涵中去,大力提升了学校服务能力,力求把教育民生过程浸透社会教育和家庭教育,使广大师生和群众更加深入了解民生政策和实施成果。六安路小学荣城花园分校经过多年的积淀和发展,汲取六安路小学的文化精髓,让这所农民工子女占90%以上的农民工定点学校,教学质量实现“城市化”,享受到优质教育,享受阳光工程,直接减轻了广大老百姓的负担,使孩子不因贫困而失学,让每一位家长感受到教育民生工程。

“教育涉及千家万户,惠及子孙后代。”为进一步提高民生工程政策知晓度,积极引导学生和家参与、支持民生工程,扩大民生工程力度,让更多学生及家长了解民生政策,提高民生工程的满意度,将党和政府的惠民工程送到身边。

“荣小”推进教育民生过程,时时想到改善学生学习环境,2015年暑期,针对原教学楼设计不合理,上课时互相影响,下课学生拥挤的情况,在区教体局领导的关怀下,进行了教室分离处理;针对学校运动场年久老化,学生运动时易受伤的情况,提请区财政拨款六十万元,重新铺设塑胶跑道和人造草皮操场,现两项都已交付使用,给学生一个安静、安全的教育环境。

为让每一朵鲜花都享受大自然的芬芳,“荣小”的领导和老师付出了辛勤的汗水。教师以校为家,兢兢业业,走进荣小,走进长廊,走进办公室,走进教室,你会看到耐心辅导的场景,埋头笔耕的身影,以及热烈探讨的情景。在荣小,周末的概念是模糊的;在荣小,家教是陌生的,教师几乎把全部时间和精力都倾注在了学生身上,全校教师没有一人因为给学生补习要过一分钱的补助。

针对进城务工人员子女,心理、情绪上多少还有点自卑;荣小从情感上呵护这些孩子,让他们能在学校享受到家的感觉,在

老师身边有一种亲情的温暖。

采访中,张羽校长恳切地说:“教育就是习惯养成,教育是一种长期的创造艺术。”我们定期和不定期听课、查看备课、作业,走访学生;跟踪了解日常教学情况,进行个别交流指导,提出教学建议。行政会上反馈对接情况,教师会上推荐特色做法进行金点子传递。减少课堂讲授时间,一节课教师讲授时间原则上不得超过15分钟,把课堂剩余时间还给学生读、思、背、说、练等。完成教师教学方式和学习方式的转变。每节课留出不少于10分钟做课堂练习或作业。教师以教材为主,科学的、合理的教学计划,采用抓两头带中间的办法,制定相应帮扶措施。通过召开教师及家长会议,使教师、家长、学生形成合力,有效提高教育教学质量。”

民生工作事关人民群众切身利益,事关和谐庐阳建设大局,为推进庐阳区民生事业的快速发展,全面提高区属义务教育阶段学校经费保障标准,义务教育阶段学校公用经费基准定额为:小学625元/生/年,进一步实施好各项民生工程,营造良好的社会氛围,使广大师生和群众更加深入了解民生工程政策和实施成果。

荣小深入贯彻庐阳教育体育局对符



上级领导来校检查指导工作



合条件的进城务工人员随迁子女百分百安排至学校就读,百分之百享受庐阳区适龄儿童少年同等义务教育政策。针对外来务工人员对政府相关民生政策不甚了解,学校不断拓宽工作思路,多管齐下,加大宣传力度。学校向每位学生家长发放了《2015年民生工程致学生家长的一封信》,在学校显要的位置拉起了宣传标识,学校宣传栏内张贴民生的宣传海报;还向家长特别发放宣传单,进行现场教育民生工程政策讲解,让广大学生家长直观清晰透彻的了解最新民生工程政策知识。学校通过创新多种工作方法,将民生工程政策宣传到位;让每一个孩子都能快乐幸福学习。

“弘扬国学经典,品味秋浦书香”。“荣小”和秋浦书院共同举办教育民生进校园活动。荣小同学们在活动中领悟琴、棋、书、画的博大,让师生在金秋中分享庐阳教育民生阳光。

## 科学岛实验中学获 合肥高中教学 评价二等奖

在2015年合肥市普通高中教育教学工作表彰大会上,合肥科学岛实验中学荣获合肥市高中教育教学综合质量评价二等奖,这是继2008年以来该校连续八年获奖,这也是继今年7月科学岛实验中学正式获合肥市教育局批准成为市级示范中学的又一喜事。

## 包河区举行 第十一届中小 学生田径运动会

10月28日,包河区第十一届中小学生暨第九届教职工秋季田径运动会在46中南校区开幕。近年来,包河区1200余名学生分别获得全国中学生手球锦标赛初中组亚军、全国软式棒垒球锦标赛小学组第四名、安徽省青少年击剑锦标赛男子花剑甲组个人和团体双项第一、安徽省第三届速度轮滑锦标赛小学组团体第一、中学组团体第二等骄人成绩。 巫乃刚 殷江霞

## 合肥48中滨湖校区 开展模拟法庭展演

近日,48中学滨湖校区的学生们来到包河区人民检察院审判厅,开展了“少年模拟法庭”的展演活动。该校少年模拟法庭“审理”的是一起“青少年抢劫案”。整个“庭审”过程,在卫晓东、张娜、陈倩、韦艳等老师的指导下,按照六个阶段进行。参加“少年模拟法庭”的同学们一丝不苟、全神贯注地投入各自角色中,表演得生动逼真。

史绪煦 卫晓东 殷江霞

## 易道教育: 十年十翼 感谢有你



手脑速算大赛决赛比赛现场

25日,为期三天的2015易道教育集团全国校长年会暨“十年·十翼”十周年纪念峰会开幕。本次峰会举办了多项意义深刻的活动,全国各地的易道人相聚一堂,共同诉说他们的精彩教育故事。

整场活动充满了温馨与感动,首先是举办第七届手脑速算大赛暨易道“童领袖”丰收季活动,来自全国各地的小选手们齐聚长江剧院,演绎了精彩纷呈的比赛。然后,易道教育集团总部会务组老师们来到巢湖碧桂园会场,各部落老师也陆续在十周年全国校长年会签名墙上签下自己的名字。与此同时,多位知名教育专家带来精彩讲座:陈建翔《可怜天下父母心》、知心姐姐卢勤《新世纪我们怎样做父母》……最后,易道教育创始人祝宏慧也带来一份惊喜——亲笔签名赠书,把《再易道》一本一本送到易家人的手中,一遍又一遍地说着:“欢迎回家”。

张建颖 吴苗苗

## 让校园文化更有力、持久、生动

### 瑶海区中小学品质提升推进会在长淮新村小学召开

10月28日,瑶海区中小学品质提升推进会在长淮新村小学召开,会议旨在科学推进学校文化建设,有效促进学校内涵发展,整体提升学校办学品位,徐文生局长在会上作重要讲话。

近几年,瑶海区教体局高度重视学校文化建设,在全市率先启动进一步加强学校文化建设活动,成功打造了“三个一批”学校。校园的美化、绿化、净化、亮化和育人功能有了不同程度的

进步,无论是校园文化的“硬件”建设,还是“软件”建设都有了一定提升。

今年,瑶海区暑期组织全区校级领导赴东北师大举办了为期一周的校长研修班,聆听专家讲座;第一督学责任区邀请安师大孙德玉教授作了校园文化建设专题讲座。教体局投入1650万元资金用于38中、55中等18所学校开展学校文化建设,进一步推动学校文化发展。

目前,瑶海区教育事业的发展迎来了最好的时期。全区学校文化建设工作已经取得了一些成效,在实践中逐步走出了一条“高校引领、全员参与、督导跟进”的特色之路。

学校教育最为有力、持久、生动的是文化的熏陶和浸润。徐局长希望各学校进一步加强领导,精心组织,注重实践,多出成果。

谢钱钱 潘妥 殷江霞

## 经开区娃娃们乐享少年宫

### 未成年人思想道德建设暨全市少年宫推进大会举行

近日,全市未成年人思想道德建设暨少年宫推进大会在南门小学海恒分校举行。经开区孩子们以“经开娃乐享少年宫”为主题,举行了少年宫专题汇报展示。

现场,朝霞小学少年宫的合唱、莲花小学少年宫的书法、临湖小学少年宫的健身舞、方兴小学少年宫的课本剧及高刘小

学乡村少年宫的器乐合奏精彩纷呈,5所少年宫的展示嵌入整个“大电影”,精彩的演绎、精心的设计获得阵阵掌声。省市相关领导及全市160所学校少年宫的校长共计260余人观看了“经开娃”的节目,并给予了高度评价。

经开区一直高度重视未成年人思想道

德建设,引导未成年人践行社会主义核心价值观,开展“做一个有道德的人”、童心向党、中国梦等主题实践活动,狠抓学校少年宫、未成年人心理健康辅导站等工作,并取得了显著成效,尤其是5所学校少年宫,分别立足于城乡,服务众多未成年人,成了孩子们成长的乐园。 戴恒英 殷江霞